



周旭检查防汛救灾工作时强调

坚决打赢防汛救灾安全度汛这场硬仗

本报讯(记者 曾晓隆)8月18日,区委书记周旭率队前往水土街道和童家溪镇,检查防汛救灾工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神,按照全市防汛救灾工作视频会议部署要求,进一步抓紧抓实防汛救灾工作,坚决打赢防汛救灾安全度汛这场硬仗。

受近日区域强降雨及上游来水影响,嘉陵江流域陆续出现洪峰水位,对

我区沿江街镇造成较大影响。周旭一行先后来到童家溪镇同兴老街、水土街道水土车站,仔细察看洪峰水位和淹没区情况,详细了解淹没地带交通管制、人员及商户转移搬迁、退水后消毒准备等情况,叮嘱现场工作人员加强值班值守,全力做好防汛救灾各项工作。

周旭指出,防汛救灾事关人民生命财产安全,事关全区经济社会发展大局。全区上下要深入贯彻落实习近平

总书记关于防汛救灾工作重要指示精神,按照全市防汛救灾工作视频会议部署要求,进一步抓紧抓实防汛救灾工作,坚决打赢防汛救灾安全度汛这场硬仗。

周旭强调,要统筹做好全区防汛救灾工作,密切关注天气、汛情变化,及时发布预警预报信息,加大对重点区域、重点部位的隐患排查力度,严格落实防汛措施,确保安全度汛。要对因灾

转移出来的群众进行妥善安置,切实做好各项善后工作。要精心谋划灾后恢复重建,抓紧抢修受损道路、水电气讯管网等基础设施,扎实做好环境消杀工作,尽快恢复受灾地区生产生活秩序。各相关部门、街镇要密切配合、协调联动,严格落实防汛工作责任,加强值班值守,全力以赴抓好任务落实。

区领导赵祺,区有关部门负责人参加检查。

区领导慰问 一线医务人员

本报讯(记者 齐宏 邓公平 霍昌 韦玉婷)在第三个“中国医师节”到来之际,区委书记周旭,区委副书记、区长何庆,区人大常委会主任彭辉分别带队,看望慰问一线医务人员,向他们致以节日问候和崇高敬意。

8月18日,周旭一行来到市九院,看望慰问一线医务人员,向他们献上鲜花,致以节日祝贺,并通过他们向全区广大医务人员转达节日的问候。他希望广大医务人员认真学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,践行社会主义核心价值观,坚持全心全意为人民服务,弘扬敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的精神,当好广大人民群众生命健康的守护者。同时叮嘱各相关部门要以医师节为契机,加强正面宣传报道,切实增强全社会对公共卫生事业和医务工作者的理解和支持,尊重医生、爱护医生,为打造完善的医疗服务体系凝聚强大合力。随后的座谈中,周旭认真听取医院情况及援鄂队员事迹介绍,他对市九院全体医务人员在新冠肺炎疫情中的表现给予高度评价。他说,一线医务人员在疫情期间临危不惧、义无反顾、勇往直前,为北碚广大人民群众撑起了生命健康的保护伞。他勉励大家保重身体,用好卫生资源,为患者提供优质

服务。周旭强调,相关部门要重视医疗卫生系统建设,加大公共卫生事业投入,加快疾控中心、医院等项目建设,不断满足人民群众日益增长的医疗服务需求;要不断提升科研能力、医疗水平,打造高水平的专业医疗队伍,为全区广大人民群众的生命健康提供切实保障;要加强农村地区医疗服务保障,补齐基层医疗服务短板,构建完善的医疗服务体系。同一天,何庆一行来到蔡家医院看望慰问一线医务人员,同医务人员代表一一握手,为他们送上鲜花和节日问候,并与大家座谈交流。

何庆说,长期以来,全区广大医务工作者仁心仁术、默默奉献,矢志守护人民群众健康。特别是在抗击新冠肺炎疫情期间,大家义无反顾冲在一线,用实际行动诠释了医者仁心、救死扶伤的崇高精神,展现出过硬的专业素质和良好的工作作风,赢得了党和人民的高度评价。各级各部门要进一步关心关爱广大医务工作者,努力营造尊医重卫的良好氛围,维护良好医疗秩序,为广大医务工作者实现职业理想和社会价值创造更有利的条件、搭建更广阔的舞台。希望广大医务工作者始终牢记初心使命,不断锤炼医德医风,更好地为人民群众健康服务,为健康北碚建设作出更大的贡献。

8月19日,在区中医院,彭辉详细听取医院的设备配置、科室设置、队伍建设等情况,并向坚守在一线的医务人员送去节日的祝福。她对新冠肺炎疫情发生以来,始终奋战在“战疫”一线的医务人员表示崇高的敬意,并对区中医院认真落实中央、市、区疫情防控部署要求,坚决打赢疫情防控阻击战所作出的努力给予高度评价。彭辉强调,要努力提高技术水平,持续改善医疗服务,不断提升群众就医获得感,积极探索建立康养服务体系,为广大市民提供更加优质、完善的健康服务。

副区长刘永、区政协副主席韩燕参加慰问。

一朵荷花唤醒“沉睡”土地 美了环境富了村民

本报记者 邓公平

“惟有绿荷红菡萏,卷舒开合任天真。”近日,在静观镇双塘村贾家桥组龙井湾大院子,片片亭亭绿叶撑起朵朵出水芙蓉,荷叶田田,花枝袅袅,阵阵清香沁人心脾,为炎炎酷暑注入了几分清凉雅致。

据了解,这片荷田的种植业主名叫尹学颖,今年38岁,河南周口人。从重庆大学土木工程学院毕业后,他在重庆成家立业,曾做过工程施工、房屋结构设计等工作。因出生在农村,比较喜欢农业,他一直有重新择业的打算。

“静观镇是‘花木之乡’,来到这里考察后,我发现双塘村的水田面积大并且成片,水源、光照都很好。”尹学颖说,2018年3月,经过实地考察,他决定到双塘村种植观赏性荷花。

来到双塘村后,尹学颖向当地5户村民共租了6亩多水田,种植了秣陵秋色、金陵凝翠、秦淮彩灯、杏色春衫等数十个品种观赏性荷花。产品销售方面,他在淘宝网开设“莲蓬乌托邦”网店,出售种藕和杯苗。

“租赁土地、雇佣村民、购买生产资料,前前后后共投资了近20万元。”尹学颖说,“现在每年能收获种藕1万余支,年销售量7000余支,每支价格从二三十元到上百元不等。”

尹学颖的种植业逐步走上正轨,不仅美化了农村环境,也为当地村民带来了实实在在的好处,71岁的村民杨武龙就是受益者之一。“以前我家水田主要是种谷子,既辛苦,收益也低。现在出租给尹老板种荷花,一亩水田能有两千元收益,跟种谷子差不多。春夏季他还雇佣我们帮忙打包、装盆,两三个月就有一万多元收入。”杨武龙说。

“接下来,我主要是想把网店做好,继续扩大种藕的销售量。在产品方面,向小型盆栽发展,满足市民家庭阳台种植需求。”尹学颖告诉记者,未来他将根据发展实际,适时考虑扩大种植规模。

“美了环境,强了产业,富了村民。”区融媒体中心驻双塘村第一书记朱智涛表示,将和村委会班子成员一起,对“莲蓬乌托邦”这种以电商带动花木产业发展、盘活农村闲置土地、增加村民就地务工收入的模式进行推广,使更多经营户能从中学到经验,促进花木的推广和销售。

嘉陵江洪峰过境北碚

我区第一时间进行人员转移、抢险救援



图1 8月19日,嘉陵江洪峰过境北碚。

记者 秦廷富 摄

图2 连日来,区交巡警支队在全区沿江重点区域实行临时交通管制,设置警戒线、交通警示牌,引导车辆择道通行,安排警力24小时不间断进行巡管控。

通讯员 陈远鸿 摄

图3 8月19日,国网重庆北碚供电公司黄楠供电所工作人员乘橡皮艇对被淹电力设备进行应急抢险。

(受访单位供图)

图4 8月18日,东阳街道党员干部和武警官兵帮助辖区住户转移物资。

(受访单位供图)

本报讯(记者 刘洪滔 韦玉婷)8月19日12时35分,嘉陵江洪峰顺利过境,洪峰水位为200.23米,超警戒水位5.73米,超保证水位1.23米。目前,嘉陵江北碚段水位已在逐渐回落,截至8月20日16时,嘉陵江北碚(三)号站水位达到197.67米,江水水位已退回保证水位以内,预计8月21日8时嘉陵江北碚段水位将退至195米。

为应对此轮洪峰过境,从8月15日开始,我区提前组织辖区工作人员及党员志愿者,对重点风险区域进行巡查防控,疏导撤离群众至临时安置点,确保市民安全度汛。

面对来势汹汹的洪水,我区各级各部门严阵以待,严防死守,在抗洪一线筑起一道道牢不可摧的“坚固堤坝”,守护着人民群众生命财产安全,做到了预警准确、部署得当、指挥有力、处置有效、保障到位,确保了不落一户、不漏一人,以“零”伤亡成功应对今年以来最大一次过境洪峰。

接下来,我区将密切关注汛情变化,及时发布预警预报信息,加大对重点区域、重点部位的隐患排查力度,严格落实防汛措施,有力有序推进退水后的清淤消杀、损毁修复、秩序恢复、人员回归等工作。

“绵碚”新动向! 两大科技平台将于下月入驻北碚

本报讯(记者 韦玉婷)近日,记者从区发展改革委获悉,“国家军民两用技术交易中心重庆分中心”“四川军民融合大型仪器共享平台重庆分中心”两大科技平台已完成初步选址,拟于下月落户入驻北碚。

今年5月12日,绵碚两地科技局签订了《四川省绵阳市科技局重庆市北碚区科技局推动成渝地区双城经济圈建设协同创新合作协议》,计划以四川军民融合大型科学仪器共享平台(17共享网)为依托,在碚设立“国家军民两用技术交易中心重庆分中心”和“四川军民

融合大型仪器共享平台重庆分中心”,通过打造协作运营中心、线上体系建设和成立“设备仪器贷”风险池基金,搭建两地军民两用技术成果转化平台,匹配绵阳市军工资源与北碚区仪器仪表企业需求,引入优势军工资源,推动两地共享科技资源、共促产业发展。

据了解,“国家军民两用技术交易中心重庆分中心”将落户北碚大学科技园,由北碚区缙云人文科技城管理委员会和国家军民两用技术交易中心共同建设、运营管理。该中心建成后将成为绵碚两地军民两用技术成果转化平台,

推进科技成果转化,助力北碚科技服务业发展,为两地经济高质量发展提供坚实支撑。“四川军民融合大型仪器共享平台重庆分中心”将全面围绕仪器仪表创新发展需求,推进北碚区企业需求与绵阳市军工资源的匹配,开展企业创新体检服务,搭建两地仪器仪表交流平台,实现两地科技资源的共通共用、共建共享,为两地仪器仪表产业发展提供坚实支撑。

“当前,我们就已基本框架协议的具体内容和相关细节问题达成一致,拟于月内签订协议。”区科技局副局长宋晓

辉介绍,下一步,我区将以成渝双城经济圈建设“绵碚”协同创新为契机,以基本框架协议为基础,积极与绵阳军民融合创新平台相关负责人对接,力争军民融合创新平台尽快落地北碚。同时,进一步加强绵阳北碚两地科技人才交流合作,引进成果交易等相关科技人才,充分利用现有资源,提高平台成果转化效率。加强平台建设相关工作宣传,打造成果转化服务平台,打通信息共享渠道,从而发挥好现有资源的带动作用,推动绵阳北碚科技协同创新向高质量发展。

聚焦洪水过境 特别报道

众志成城 守护家园

(3版)

热烈庆祝 第三个“中国医师节”

(4版)

北碚发布政务微信

传播北碚资讯,服务北碚百姓,希望成为又一个你喜欢北碚的理由……

碚小布热线:68210303
邮箱:3129411569@qq.com

第七次全国人口普查登记倒计时 72 天